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Tirsdag den 29. oktober

9.30 Ankomst og morgenmad

10.00 Velkommen til jobCAMP 13
Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg Jacob Bundsgaard (S)
jobCAMP’s ordstyrer: journalist Kurt Strand

10.20 En ny beskæftigelsespolitik
Regeringen har nedsat et udvalg, der skal udrede hele beskæftigelsesindsatsen. Udvalget skal svare på følgende tre 
spørgsmål: Hvordan sikres en beskæftigelsesindsats, der hjælper de ledige hurtigst muligt i varig beskæftigelse? Hvor-
dan sikres en meningsfuld beskæftigelsesindsats, der tager udgangspunkt i den enkelte lediges behov – uden at svæk-
ke princippet om rådighed? Hvordan kan samarbejdet mellem virksomheder og jobcentre styrkes? Hør Carsten Koch, 
som står i spidsen for udvalget, fortælle om hvilke overvejelser, udvalget gør sig.
Formand for Beskæftigelsesrådet, fhv. minister, Carsten Koch

11.00 Pause

11.30 Uddannelse, beskæftigelse og det danske produktivitetsproblem
Danmark har tabt mange arbejdspladser, særligt i forhold til USA. Men hvorfor egentlig? Hvori består det danske pro-
duktivitetsproblem? Og hvilken rolle kan uddannelse tænkeligt spille i forhold til at accelerere væksten og fastholde 
arbejdspladser i industrien? 
Professor Carl-Johan Dalgaard, Københavns Universitet 

12.15 Projekt Vækstakademiker skaber vækst og varige arbejdspladser til ledige akademikere 
Københavns Kommune har en markant overledighed blandt akademikere på lige fod med andre universitetsbyer. Samti-
dig er der mere end 40.000 små og mellemstore virksomheder (SMV’ere) i København. I pilotprojektet Vækstakademiker 
har kommunen testet et koncept, der har vist sig at være en succesfuld måde at skabe nye jobs i SMV’ere til akademi-
kere. Vækstakademiker fokuserer på virksomhedernes behov og deres muligheder for vækst ved at hjælpe dem med at 
realisere deres vækstpotentiale. 
Centerchef Janus Krarup, Københavns Erhvervsservice

12.40 Frokost

13.40 Pep-talk om erhvervslivets syn på en meningsfuld beskæftigelsesindsats
Lise-Lotte Helms-Olesen er HR direktør hos McDonald’s Denmark. Hun er stolt af at være del af et fællesskab, som 
andre virksomheder uanset branche lader sig inspirere af. McDonald’s har vundet flere priser for deres arbejde for be-
skæftigelse af udsatte unge og deres uddannelsestiltag, som sker i samarbejde med en lang række offentlige og private 
organisationer. Dette arbejde understøtter de overordnede strategier og bidrager selvstændigt til indtjeningen.
HR direktør Lise-Lotte Helms-Olesen, McDonald’s Denmark

 
14.10 Hvad gør krisen i Europa ved den sociale sammenhængskraft?

Europas virkelige krise handler om arbejdsløshed. Men hvad betyder arbejdsløsheden for sammenhængen i Europa? 
Hvad betyder den for den enkelte og familien, hvad betyder den for de offentlige finanser og konkurrenceevnen, og hvil-
ken politisk betydning kan den få? Kan vi gøre noget ved det, andet end at vente på bedre tider? Er mere iværksætteri 
en løsning for Europa? 
CEO Hans Martens, European Policy Centre

14.40 Pause 
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14.55 jobCAMP debatten: Reform af erhvervsskolerne – hvad er ambitionen?
Debattører er ikke endeligt på plads

15.35 Pause med kaffe, the og kage 

16.00 Beskæftigelsesministerens budskaber til kommunerne 
Beskæftigelsesminister Mette Frederiksen præsenterer sine visioner for en fremtidig beskæftigelsesindsats. Der vil un-
dervejs blive lejlighed til at gå i dialog med ministeren om bl.a. ambitionerne og indholdet i kontanthjælpsreformen og 
ministerens forventninger til kommunernes beskæftigelsesindsats.
Beskæftigelsesminister Mette Frederiksen (S)

17.00 Dagens program slutter

19.30 Velkomstdrink

20.00 Festmiddag med musik og dans
Mads Langer spiller under middagen. Kvintetten Luxus spiller op til dans. 

Onsdag den 30. oktober

9.00 Godmorgen

9.10 Styrket sammenhæng mellem beskæftigelses- og sundhedspolitik
Regeringen har stor fokus på en sammenhæng mellem beskæftigelses- og sundhedspolitikken. Når f.eks. en fjerdedel 
af sygedagpengemodtagerne og 45 procent af de ikke-arbejdsmarkedsparate kontanthjælpsmodtagere i 2011 havde 
psykiske lidelser, er det helt afgørende, at indsatsen for borgeren sker i sammenhæng og i samarbejde mellem de fag-
folk, forvaltninger og sektorer, der kan gøre en forskel. Sundhedsminister Astrid Krag vil bl.a. præsentere sine initiativer 
vedr. sundhedsaftalerne og på psykiatriområdet.
Sundhedsminister Astrid Krag (SF)

9.40 Aktuelt tema 

10.15 Pause

10.45 Flere socialøkonomiske virksomheder
Mads Øvlisen er formand for Udvalget for socialøkonomiske virksomheder, der skal klarlægge, hvad der skal til for at 
understøtte socialøkonomiske virksomheder i Danmark. 
Tidl. adm. direktør Mads Øvlisen, Novo Nordisk

11.15 Mentalitet og motivation
Chris MacDonald er foregangsmand indenfor sund og aktiv livsstil og han er kendt for sine inspirerende budskaber om 
motivation og mentalitet. Chris MacDonald tager i dette foredrag udgangspunkt i de personlige erfaringer han har med 
at arbejde med og flytte mennesker, der står i svære situationer både fysisk og mentalt i deres liv.
Foredragsholder og sundhedscoach Chris MacDonald.

12.00 Tak for i år og frokost

Tilmelding og yderligere information på www.kl.dk/jobcamp


